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Plats och tid  Presidiemöte 2017-05-18 
 
Beslutande Thomas Backelin, Storfors, Ordförande  

 Anna Wilén, Karlstad, 1:e vice ordförande 

 Alf Svanström, Säffle, 2. vice ordförande 

 ,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Övriga deltagande Bengt Epperlein, sekreterare 

   
Ej närvarande  

 

 

Utses att justera Anna Wilén 

 

 
Justeringens plats o tid  
 

Underskrifter Sekreterare  .................................................................. Paragrafer 8 - 11 

  Bengt Epperlein 

 
 Ordförande  .................................................................. 
  Thomas Backelin 

 
 Justerande …………………………………………………… 
  Anna Wilén 

   ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 

Organ Värmlands läns kalkningsförbund  presidiet 

 
Sammanträdesdatum 2017-05-18  
 
Datum för anslags  Datum för  

uppsättande  anslags nedtagande  
 
Förvaringsplats 

för protokollet Kalkningsförbundets kansli/Anslaget hos medlemskommunerna 
 
Underskrift  ....................................................................................  
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§ 8 

 

Mötets öppnade 

 

Ordförande Thomas Backelin förklarade mötet öppnat 

 

 

 

 

 

 

 

§ 9 

 

        Val av justerare 

Till att justera dagens protokoll valdes Anna Wilén 
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 § 10 

 

  Budgetuppföljning, ej reviderad 

 

Förvaltningschefen gick igenom budgeten samt den uppföljning som gjorts per 

den 30 april. Som tidigare redovisats så kommer verksamheten att gå med ett 

minus. Detta då statliga och kommunala administrations/kontroll-bidragen tas 

fram med schabloner beräknat på antalet ton som sprids. Dessa har inte ändrats 

i takt med nedskärningarna. Verksamheten som nu bedrivs jobbar mycket mer 

med uppföljningar samt med doserar-hantering än tidigare. Detta medför att en 

neddragning av arbetsinsatsen inte bedömts vara rimlig om kravet på rätt och 

riktig kalkning skall uppnås. 

Dock görs detta nu i nära samarbete med Länsstyrelsen så vad som kan 

komma ut av det visar sig inom 2 till 3 år. 

Budgeten ser ut att hållas utifrån lagda utgiftsposter med en del avvikelser + 

och minus vid några poster. 

 

När det gäller budget-aktiviteter är det aktivitets-nummer 002 0ch 003 som är 

viktigast att ha koll på aktivitet 001 är spridningskostnader och skall gå jämt 

upp med de bidrag som ges. Detta då kvantiteten som skall spridas är planerad 

och därmed är kostnaden redan fastställd.    

 

Beslut: Presidiet godkände redovisningen 
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§ 11 

 

 Avtalslägen 

  

För närvarande är upphandlas inget. Dock förs det samtal med Länsstyrelsen 

om hur avtalet om vattenprovtagning inom kalkeffektuppföljningen skall 

hanteras. Det finns en möjlighet att förlänga ytterligare 1 år. Dock måste en 

genomlysning av avtalet ske före ett beslut. Så eventuellt kan det ske en 

upphandling till hösten. Besked om detta måste lämnas senast 30 september. 

  

 

Godkännande:  

Presidiet godkände föredragningen 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

§ 18 

 

     Mötets avslutande 

 

     Ordförande Thomas Backelin förklarade mötet för avslutat. 
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Anteckningar utom mötet 

 

Efter avslutat möte så deltog presidiet i årsmötet för Klarälvens Vattenråd. 

Detta som ett led i det när och utökade samarbete som numera finns mellan 

Kalkningsförbundet och Klarälvens Vattenråd. 

 

Som del i detta var en rundvandring på Uddeholms Järnverk i Hagfors inlagd. 

Detta då Uddeholm ingår i något som heter Klarälvens Vattenvårdsförbund.  

Föreläsningen som gjordes av deras miljöchef, Cecilia Johansson, visade på ett 

företag med en väldigt tydlig inriktning på miljöarbetet. Ett intressant 

studiebesök på en industri som för länge sedan var en orsak till den försurning 

vi nu lever med och som vi med kalkningen försöker att motverka effekterna 

av. 

Och trots satsningarna så ligger de på framkant med det material som de 

producerar. Och kunderna vill också betala ett högre pris för bra och renare 

framtagna produkter. 

 

 


